

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

● Год издания 37-й
№ 154 (3836)

ЧЕТВЕРГ, 25 ДЕКАБРЯ 1975 г.
● ЦЕНА 2 коп.

ТОРЖЕСТВО В КАРАЧАРОВЕ

Позавчера, 23 декабря, весело было в Карабаровском клубе. Туда вечером собрались животноводы, полеводы, интеллигенты, пенсионеры. Собрание было посвящено вручению заслуженных наград коллегиству бригады А. Е. Горощенко, выполнившему годовое задание по наядою молока. На торжество к карабаровцам приезжали: А. Е. Култаев, секретарь РК КПСС, Н. М. Митин, директор совхоза «Чумайский», И. А. Васильев, секретарь парткома, специалисты хозяйства.

Бригадир животноводов А. Е. Горощенко доложила директору совхоза, что доярки и скотники коллегиства выполнили обязательство последнего года пятилетки, надоив от коровы в среднем по 2750 килограммов молока, что больше, чем было получено за соответствующий период 1974 года. От имени бригады она заверила руководителей хозяйства, что до 1 января будет наядено в среднем от коровы еще не менее 50 килограммов молока.

Трудовой коллегиственный фермы поздравил И. А. Васильев. Он ознакомил собравшихся с проектом Директив ЦК КПСС к XXV съезду КПСС «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», рассказал о конкретных сегодняшних делах в совхозе.

Директор совхоза Н. М. Митин прочитал приказ о премировании передовиков производства за увеличение наядов молока. Доярки и скотники карабаровской фермы все материально поощрены.

Секретарь РК КПСС А. Е. Култаев вручил на вечере Почетную грамоту райкома партии, райисполкома и райсовпрофа. Он поздравил коллегиство с большой победой.

В заключении был дан концерт силами местной художественной самодеятельности. Были исполнены интересно все номера. Вечер прошел хорошо.

А. ЕГОРОВ.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ДИРЕКТИВ

Во всех цехах нашего предприятия изучается проект Директив ЦК КПСС к XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Рабочим есть над чем подумать, анализируя итоги работы за 9 пятилетку. В этом важном документе приведены данные о пуске в эксплуатацию в 1971—1975 годах новых дорог. Внесли свой вклад наши строители. Они досрочно, еще в октябре, выполнили пятилетнее задание. За это время чебулинские дорожники навели порядок на десятках километров старых шоссейных дорог, построили новые.

Обсуждая проект Директив, труженики коллегиства намерены и в десятой пятилетке не снижать показате-

лей. Обязательства наши дорожники еще не брали, так как нет контрольных цифр на 1976 год. Однако задел на будущее готовится. Делаем запас гравия на дорогах Дмитриевка—Усть-Чебула, Покровка—Верх-Чебула и на других участках. Думаю, что в 1976 году коллегиство с заданием справится успешно.

На днях будут известны плановые цифры на первый год десятой пятилетки. Тогда еще раз обсудим проект Директив ЦК КПСС «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» и дорожники возьмут повышенные обязательства.

А. ПАВЛОВ,
начальник Чебулинского линейного управления автодорог.

КОЛХОЗНИКИ ИЗУЧАЮТ ДОКУМЕНТ

В коллегиатах полеводческих бригад, на животноводческих фермах и в мастерских колхоза «Маяк Ильича» проходит изучение проекта ЦК КПСС к XXV съезду КПСС «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

Специалисты, выступающие перед колхозниками, рассказывают о планах партии по дальнейшему развитию экономики страны, повышению благосостояния советского народа. Они также говорят и о том, что колхоз «Маяк Ильича» перевыполнил пятилетний план по продаже зерна государству. План продажи мяса пятого, решающего года пятилетки колхозники выполнили за одиннадцать месяцев, выполнены план и по продаже молока государству.

Колхозники горячо одобряют этот исторический документ. Их особенно радуют сроки проекта, в котором сказано: «На основе роста производительности труда повысить доходы колхозников от общественного хозяйства колхозов в среднем на 24—27 процентов». А это значит, у колхозников появится возможность приобретать ценные вещи, строить красивые дома и т. д.

Полеводы и животноводы пересматривают свои возможности и берут повышенные обязательства, они уверены, что XXV съезд встретят хорошими трудовыми делами по подготовке к весеннему севу и повышению производительности общественного скота.

С. КОМАРОВ,
секретарь парткома колхоза «Маяк Ильича».

С начала девятой пятилетки в Тульской области сданы в эксплуатацию 13 больниц и лечебных корпусов. Это значительно больше, чем намечалось планом.

НА СНИМКЕ: врач-реаниматолог областной больницы Е. А. Семушкин (на переднем плане) готовит к работе спирограф, с помощью которого исследуются функции легких.



XXV съезду
КПСС
достойную
встречу!

ЧИТАЙТЕ
СЕГОДНЯ:

- Обсуждаем проект Директив.
- Колхозники изучают документ.
- Усилить действенность соревнования.

из «СИБИРЯКА» сообщают

УСИЛИТЬ ДЕЙСТВЕННОСТЬ СОРЕВНОВАНИЯ

19 декабря в цеховой партийной организации центральной усадьбы прошло партийное собрание. На нем коммунисты обсудили итоги декабрьского Пленума Центрального Комитета КПСС.

С докладом по данному вопросу выступил секретарь парткома колхоза «Сибиряк» Д. М. Поляков.

В обсуждении итогов Пленума приняли участие многие коммунисты, в том числе Е. М. Кулемзин, главный механик хозяйства, А. Л. Беседин, главный агроном, Н. И. Петров, токарь мастерской, Н. Ф. Филатов, учетчик, и другие.

Коммунисты одобрили постановление Пленума и наметили мероприятия по достойной встрече XXV съезда КПСС. Особое внимание коммунисты уделили организации действенного соревнования в животноводстве с тем, чтобы продукция была лучшего качества, получена с меньшими затратами. Работники колхозной мастерской обязались закончить ремонт техники к 20 марта. Коммунисты обязали главного агронома т. Беседина организовать работу на зерноскладе таким образом, чтобы довести семена к 1 апреля до посевных кондиций.

ЗАПАС КОРМОВ ДОСТАТОЧНЫЙ

Для того, чтобы животноводы могли получать больше продукции, необходимо, чтобы на фуражном дворе было достаточно грубых кормов. И механизаторы хозяйства относятся к этому мероприятию с большим чувством ответственности. Особенно хорошо относятся к работе трактористы Василий Сергеевич Моисеев, который подвозит солому на тракторе МТЗ-50 с прицепной тележкой. При норме на трактор 3,5 тонны он ежедневно подвозит по 6 тонн соломы. Отлично трудится и Егор Наумович Лавриченко. На его трактор навешен грейдерный погрузчик. Этим агрегатом тракторист обеспечивает погрузку соломы на все тракторы, занятые вывозкой грубых кормов.

На подвозке сена лучше других трудится Александр Романович Штабель, кандидат в члены райкома партии. При норме 4,5 тонны за смену он в среднем подвозит по 6 тонн в день.

Благодаря таким отличным механизматорам у нас на фуражном дворе запас сена 200 тонн, соломы в новоалександровской бригаде месячный запас, а в усманской — более, чем на неделю.

Наш корр.

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

ОПЕРАТИВНЫЕ ДАННЫЕ УПРАВЛЕНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ПО НАДОЮ МОЛОКА НА 24 ДЕКАБРЯ 1975 ГОДА.

В первой колонке — получено килограммов молока от коровы в отчетные сутки, во второй — минус по сравнению с прошлым годом на это число.

СОВХОЗЫ

«ЧУМАЙСКИЙ» 3,6 -0,1

«ЧЕБУЛИНСКИЙ» 3,6 -0,6

«УСТЬ-СЕРТИНСКИЙ» 2,8 -0,1

КОЛХОЗЫ

«ДРУЖБА» 4,0 -0,4

«ПОБЕДА» 2,2 -0,1

«МАЯК ИЛЬЧА» 1,9 -1,1

«СИБИРЯК» 1,7 -1,0

ПО РАЙОНУ: 3,0 -0,3

За последнюю пятидневку в среднем по району суточные надои молока увеличились на 200 граммов от коровы. Однако, минус к уровню прошлого года остается 300 граммов, особенно неважко идут дела на фермах колхозов «Маяк Ильича» и «Сибиряк», где недобор молока составляет по килограмму от коровы. Если в колхозе «Сибиряк» снижение надоев объяснимо заболеванием скота, то в колхозе «Маяк Ильича» — вина в постери продукции лежит на руководителях, самих животноводах.

ЗАНЯТИЯ В СЕТИ ПАРТИИНОГО И КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

УЧЕБА ПРОШЛА ИНТЕРЕСНО

В ЭТОМ году в районе в сети комсомольского политпросвещения укомплектовано 5 школ «Основы правовых знаний», в которых обучается более 150 юношей и девушек.

Комсомольцы районной больницы изучают «Основы правовых знаний» с интересом. Занятия здесь проходят регулярно, слушатели принимают активное участие в процессе объяснения нового материала и закрепления пройденного. Активность на занятиях достигается пропагандистом Юрием Владимировичем Кокоревым за счет правильно поставленных проблемных вопросов слушателям и самостоятельной

работы с литературой дома. Так, на изучение темы «Конституция СССР, основные права и обязанности советских граждан» по программе отводится 3 часа. Пропагандист на первом занятии по данной теме осветил в своем объяснении главные вопросы. Дал понятие о Конституции, разъяснил ее принципы, подробно разобрал с помощью слушателей основные этапы развития Конституции.

На втором занятии, которое прошло 15 декабря, рассмотрели основные права и обязанности советских граждан.

В выступлениях Михаило-

вой Любы, Степановой Нади, Яковлевой Любы, Копыловой Тамары было раскрыто подробно содержание социально-экономических прав на труд, отдых, на образование, на участие в управлении общественными и государственными делами.

В выступлениях хорошо показана гарантность этих прав в нашей стране и формальный характер их в капиталистических странах.

Ответы на вопросы пропагандиста «Как вы понимаете единство прав и обязанностей советских граждан» помогли разобрать вторую часть темы занятия.

В. ПРОНИНА,
второй секретарь
РК ВЛКСМ.

И. К. Грищенко, главный агроном управления. Он рассказал слушателям о возрастающей роли научного управления в развитии сельскохозяйственного производства и повышение его эффективности.

«О характере и содержании труда руководителя», «Ленинские требования к руководителю» прочитал доклад И. В. Блашковский, главный врач больницы.

С. М. Костюков, председатель колхоза «Маяк Ильича» поделился опытом работы по совершенствованию системы управления, внедрению передовых методов в производство. Семинарские занятия прошли интересно, все слушатели остались довольны ими.

В. ИВАНОВ.
НА СНИМКЕ: в зале заседаний во время занятий.

Фото Ю. АНЦЕСА.



В прошлую субботу в зале заседаний РК КПСС состоялось очередное занятие партийно-хозяйственного актива по курсу «Труд руководителя».

Слушатели обсудили тему «Главное направление аграрной политики КПСС на современном этапе».

В. П. Николаев, зам. начальника управления сельского хозяйства прочитал доклад «Роль научно-технического прогрес-

са в превращении сельскохозяйственного труда в разновидность индустриального в районе».

Доклад на тему «Путь сближения уровня городского и сельскохозяйственного населения на примере своего колхоза» прочитал Н. М. Устюжанин, председатель колхоза «Дружба».

По теме «Руководитель в системе планового управления общественным производством» выступил

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАУПЛЕНИЙ

«Ленинской искре» отвечает секретарь парткома совхоза «Усть-Сергинский» тов. Гончаров Григорий Александрович:

«Сообщая, что критический материал, помещенный в газете «Ленинская искра» в номере 144 от 2 декабря 1975 г., «Домой на пять минут» обсужден на расширенном заседании парткома совхоза. Управляющие Курск-Смоленским отделением т. Алябьев Ф. Ф. и Шестаковским т. Васильев М. Е. за плохую организацию доставки учеников и рабочих совхоза на центральную усадьбу совхоза и обратно в отделения строго предупреждены.

Дирекцией совхоза выделен дополнительный крытый транспорт (автобус и грузовик) для доставки людей с этих отделений».

НАГРАДЫ ВЕТЕРАНАМ ВОЙНЫ

В этот день в клубе нашего поселка было празднично. Пришли многие жители нашего поселка, среди них и ветераны Великой Отечественной войны. Торжественное собрание открыло секретарь партбюро Валентин Петрович Степанов. Депутат районного Совета т. Канева рассказала о работе районного Совета. Она останавливалась на всех вопросах, касающихся жизни и деятельности нашего поселка, нашего населения. Райвоенком В. И. Кудаев выступил с речью, посвященной 30-летней годовщине Победы советского народа над фашистской Германией. Затем началось вручение правительственных наград ветеранам Великой Отечественной войны. Первой была названа фамилия Валентина Петровича Степанова. Выходят получать медали Василий Фролович Рытвин, Алексей Сергеевич Щуров, Павел Михайлович Калинин. Весь зал с интересом наблюдал за тем, как вручали награды

Директор совхоза В. Г. Лазик поздравил ветеранов войны и пожелал им успехов в труде. После всего лектор Кемеровского общества «Знание» т. Козиным была прочитана лекция о международном положении.

И. ЕРОШЕНКО.
п. Орлово-Розово.

ЛЕЧЕНИЕ ДИСПЕСИИ НОВОРОЖДЕННЫХ ТЕЛЯТ

Диспесия новорожденных телят причиняет значительный экономический ущерб животноводству многих хозяйств нашего района.

Лечение телят должно быть комплексным с индивидуальным подходом и обязательно с учетом действующих в данном хозяйстве предрасполагающих факторов. Рациональное лечение телят должно быть направлено на подавление условно-патогенной микрофлоры, борьбу с обезвоживанием, снятие интоксикации, улучшение деятельности сердечно-сосудистой системы, повышение защитных сил организма, поддерживание теплообмена.

При появлении первых признаков заболевания (угнетение, уменьшение аппетита, понос) пропускается очередная выпойка молозива и

ся 2—3 раза в день до выздоровления.

Если у теленка появляются признаки обезвоживания (западение глаз, исхудание, сухость кожи и т. д.), понижается или пропадает аппетит, необходимо вводить под кожу, внутривенно стерильные растворы. Дозы растворов: подкожного 400—700 миллилитров, внутривенно—200—300 миллилитров 1—2 раза в день.

При остром развитии токсикоза, обезвоживания, сердечно-сосудистой недостаточности действие растворов лучше проявляется при внутривенном их применении с последующим помещением теленка в обогревательный шкаф.

Введение растворов начинать как можно раньше, когда еще «выражена» ве-

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

производится промывание си-
гуча с помощью нососы-
чужного зонда раствором
хлористого натра 0,85 процен-
та или марганцевокисло-
го калия (1:3000).

После этого для подавле-
ния условно-патогенной мик-
рофлоры задаются внутрь ак-
тивные антимикробные пре-
параты, определенные вет-
лабораторией. Соответствую-
щий антибиотик в сочета-
нии с одним из сульфати-
мидных препаратов (нор-
сульфазолом, этазолом или
фуразолидоном) или в сочета-
нии с фуразолидоном и др. В
 дальнейшем антимикробные
препараты задаются за 20—
30 минут до выпойки молозива
3 раза в день. Через 20—
30 минут задается из соско-
вой поилки сенной настой
с содержанием 5-процентной
глюкозы, 0,85 процента
хлористого натра в дозе от
0,5 до 1 литра.

При наступлении времени
следующей выпойки телен-
ку дается не более 0,5 лит-
ра молозива, а через 1,5—2
часа — одна из лекарствен-
ных жидкостей. Если состо-
ние теленка улучшается, то
порции молока постепенно
доводятся до нормы, лекарст-
венные жидкости выпаивают-

на. С целью избежания ре-
цидива заболевания и ослож-
нений следует продолжать
дачу антимикробных средств
1—2 дня после наступления
клинического выздоровле-
ния.

Хороший терапевтический
эффект достигается при при-
менении новокаиновой блок-
ады по В. В. Мосину с симптоматическими средст-
вами, особенно у нормально-
развитых телят в начальной
стадии заболевания. При сни-
жении терапевтического эф-
фекта от применяемых анти-
микробных средств необходи-
мо снова взять стерильно
пробы содержимого сгустка
кала от больных телят и на-
править в лабораторию для
определения видового соста-
ва и чувствительности мик-
рофлоры к антибиотикам и
другим лекарственным ве-
ществам.

Эту схему лечения при-
менять творчески: в каждом
хозяйстве, исходя из мест-
ных условий, нужно вно-
сить соответствующие кор-
рективы.

В. ШАБАЛИН,
ветврач станции по
борьбе с болезнями
животных.

НАДО ВЫШЕ ПРОШЛОГОДНИХ

Животноводы ивановской
фермы Чумайского совхоза
включились в соревнование
за достойную встречу XXV
съезда КПСС. Они к этой
дате готовят хороший пода-
рок. Доярки сейчас полу-
чают от коровы по 5,2 кило-
граммов молока в сутки, что
больше, чем в прошлом году
в это время на полтора ки-
лограмма.

Первенство в соревнова-

нии животноводов у Елены
Самойловой. Она надаивает
в сутки по 6 килограммов
молока в среднем от коровы
своей группы.

Увеличить продуктивность
дойного стада работникам
фермы позволило приготов-
ление кормов. Концентраты
запаривают доярки, сдабри-
вают мукой соломой.

А. МОНАСТЫРЕВ,
управляющий отделением.

НУЖНЫ ЛЕЧЕБНО-САНИТАРНЫЕ ПУНКТЫ

НА ДАННОМ этапе развития животноводства в районе повышается требовательность к ветеринарным работникам совхозов и колхозов, возрастает ответственность, а возможности по обеспечению ветеринарными помещениями и оснащению их остаются те же, что и были в первые годы пятилеток. Сама жизнь заставляет культурно и грамотно вести животноводство, активно вмешиваться и помогать развиваться ему. А эта необходимость и приспособление слишком дорогой ценой обходятся хозяйству, так как животных, особенно молодняк, лечат в тех условиях, в которых они заболели, а не в тех, в которых положено. И есть полная гарантия, что затраты на лечение не оправдаются.

Отдельные ветработники прилагают немало усилий по организации лечебной работы, но все идет насмарку, и кроме прочих затрат по уходу, кормлению и стоимости самого больного животного, ложатся затраты на лечение. Животное через некоторое время в истощенном состоянии отправляется на мясокомбинат, как санбрак, или падает в хозяйстве, и в обоих случаях хозяйство несет убытки. В связи с этим пропадает активность ветработников, а приходит формализм и шаблон, а работа становится пустой, выхолощенной и нейтральной. И начинают их обвинять в халатности, инертности, ясности и даже в профессиональном профилактическом преступлении, когда они не могут выделить из общего гурта животное, пораженное инфекционной болезнью, так как в хозяйстве нет ветеринарных изоляторов, а на требование к руководителю

слышишь ответ — надо приспособливаться к местным условиям хозяйства. И часто слышишь ехидненькие вопросы: «Чем вы можете объяснить такое положение на ферме?». И часто сами пытаются ответить: знанием дела, влюбленностью в работу или еще чем-нибудь. Явление и впрямь любопытное. Истолковать можно по-разному, если не вникаешь в саму суть дела. Казалось бы, и так все ясно, но чаще всего, не задумываясь, скрушаемся, ругаемся и даже называем, но не того, от кого это зависит, и он может изменить положение, а того, кого легче наказать. И как конечный и заключительный акт, энергия направляется не на изживание недостатков и постановки лечебной работы на должный уровень, которые бы соответствовали культурному ведению животноводства, а не приспособлению к настоящим условиям. Как будто больше ничего нельзя придумать. Хотя жизнь не только ежегодно убеждает, но и сурово экономически наказывает хозяйства, а главное — никаких выводов и снова повторяется, как много лет назад. А отдельные ветеринарные работники скромничают и не хотят показать свой характер и способности, а, возможно, просто боятся неожиданных осложнений, которые могут повернуть против их же. Так лучше уж, как говорится, не лезть в амбицию. Самое лучшее надеяться и жить надеждой, не лезть вперед того, кому это положено, и от кого зависит осуществление этих надежд, а работать так, как и все, как бы пагубно не сказывалось это на работе. Особенно, когда происходит увеличение животных и кон-

центрация их на небольшой территории.

Поэтому не только можно, а нужно взглянуть по-новому руководителям совхозов и колхозов на постройку лечебно-санитарных пунктов, повернуться в сторону ветеринарных работников и прислушаться к их мнению и просьбам. Да и самим ветработникам повнимательнее присмотреться и обратить внимание на постановку ветеринарного дела в хозяйствах, и хотя бы на мгновение задуматься, не отстает ли оно от поставленных задач перед сельским хозяйством и не заставляет ли искать новые, наиболее эффективные и экономически оправданные формы организации и постановки ветеринарно-санитарных и лечебных мероприятий. В настоящий период по различным причинам не охватываются все стороны сложного комплекса ветеринарных мероприятий, не говоря уже о лечебной работе, о которой частично забыты. Отдельные же руководители колхозов и совхозов имеют искаженное представление о лечении, и чаще всего, ошибочное, и являются сторонниками не строить ветеринарные помещения, не добиваться культуры в животноводстве, а готовы приспособливаться к условиям фермы, делать так, как делали много лет подряд, и отказаться от налаживания надлежащей, отвечающей современным условиям и требованиям, лечебной работы. Хотелось бы обратить внимание на организацию лечебных пунктов при центральных усадьбах, особенно должны позаботиться об их строительстве сельскохозяйственные комиссии при сельских Советах, члены которых

не находят таких объектов, где можно приложить свои усилия, увидев отдачу. Правда, вопрос опять-таки up-ируется в ветеринарные постройки на животноводческих фермах. К сожалению, их нет в хозяйствах на всех фермах, но почему бы и не начать их строительство на одной определенной ферме. Подобная специализация требует гораздо меньше затрат, так как оснащаться будет одно отделение.

Основа и сама суть такой специализации заключается в концентрации всей лечебной работы в одном месте, а следовательно, все больные животные будут собираться в одно место, где будет создаваться иная обстановка, которая бы соответствовала содержанию больного поголовья и резко отличалась от условий остальных животноводческих ферм. Это путь к предотвращению распространения многих видов инфекций, уменьшению слабого, истощенного поголовья на ферме, а любая инфекция начинается с этого. Такая перестройка освободит отдельные фермы от больного скота и будет больше возможностей заниматься основным производством. А больные животные обеспечиваются бы повседневной квалифицированной помощью и контролем за их состоянием со стороны ветработников.

Специализация позволит заметно снизить падеж скота. Концентрация больных животных в одном месте позволит быстро оздоровить бригады и отделения от инфекционных болезней и обеспечит ветеринарно-санитарный порядок на территории района. Считаю, что ради

блага своего же хозяйства руководителям есть смысл подумать о постройке таких пунктов в хозяйстве. Правда, необходимо разработать положение о лечебных пунктах в хозяйствах.

Приведу данные из статьи начальника ветотдела Павлодарского управления сельского хозяйства т. Ушакова И. К., напечатанную в журнале «Ветеринария» за 1972 год в № 7. Он приводит пример, что дало создание лечебно-санитарных пунктов совхозу в экономическом отношении. В денежном выражении в 1969 году удалось предотвратить потери от падежа животных на сумму 45,5 тысячи рублей, в 1970 году экономическая эффективность (за вычетом всех затрат по пункту) составила 121,8 тысячи рублей, в 1971 году дало экономии более 60 тысяч рублей.

Такая специализация позволит ветработникам отдельных больших внимание уделять проведению хозяйственных и ветеринарно-профилактических мероприятий.

Перестройка самой системы обслуживания позволит решить вопрос с нагрузкой на одного ветработника, а это очень большой вопрос, и в среде моих коллег часто заходит об этом разговор. При создании нормальных условий совершенствовались бы методы и приемы лечения, накапливались бы опыт работы с учетом особенностей и конкретной обстановки каждого хозяйства. Эта специализация позволила бы закрепиться ветеринарным кадрам в колхозах и совхозах района.

Н. ТИХОНОВ,
ветврач Чебулинской ветстанции.

ПОСВЯЩАЕТСЯ ДЕКАБРИСТАМ

могут представить декабристское восстание в истории России. Мы, работники детской библиотеки, рекомендуем детям М. Лермонтова «Бородино», С. Алексеева «Декабристы», Л. Рубенштейна «В садах лицея».

Ребятам среднего возраста рассказывали о героизме русского народа 1812 года, рекомендовали книги С. Григорьева «Самбреро», «Морской узелок», И. Пущина «Записки о Пушкине», И. Смольникова «Ты сердце знал мое».

С ребятами этого возраста будет обсуждение книги С. Алексеева «Декабристы». В программу для старшеклассников по литературе рекомендуем изучение творчества поэта-декабриста К. Ф. Рылеева, стихи А. Пушкина «В Сибирь», «Арион», Н. Некрасова «Русские женщины», «Дедушка», стихотворение М. Лермонтова «Памяти Одоевского».

Для ребят оформлена книжная выставка «Первенцы свободы», «Ленин о декабристиах», «Молодые штурманы будущей бури». Детская библиотека совместно со средней и музыкальной школами провели вечер, посвященный 150-летию со дня восстания декабристов.

Ребят старшего возраста библиотекарь познакомила с декабристским восстанием 1825 года. Многие ученики рассказывали стихи, посвященные декабристам. Так, Света Китаева прочитала стихотворение «К друзьям в Кишинев», Таня Сайгина — А. С. Пушкина «Послание

в Сибирь», Света Казанцева — К. Рылеева «Бестужеву» и многие другие.

Были исполнены для ребят песни композитора Яковлева на слова Пушкина «Зимний вечер» и «Не пой красавица при мне».

Участникам вечера, посвященного 150-летию со дня восстания декабристов, детская библиотека подарила по книге о декабристах. Ребята остались очень довольны вечером.

Г. НОВГОРОДЦЕВА,
зав. детской библиотекой.

Навсегда забудь о покое

ОН забылся сном поздно, когда в палате, да и во всем отделении по царившей тишине можно было судить, что все уже давно спали, и все же проснулся часа в три ночи. Собственно, это был не тот сон, который дает отдыши телу и душе. Это были бессвязные картинки грез. То ли в грезах, то ли, уже проснувшись, в воспаленном мозгу взметнулся столб земли пустота и... потом — провал в пустоту. Сколько времени не кончалась пустота? Минуту? Две? Больше?.. Тогда в сорок первом на станции Серпухово, после взметнувшегося столба земли пустота окончилась в госпитале в Иваново-Вознесенске. Контуженного его привезли в госпиталь с осколочными ранениями в руку и голову. Спустя тридцать с лишним лет,

он вновь лежит на больничной койке на своей родине, в районной больнице поселка Верх-Чебула. Лунный свет через неплотно прикрытые шторы проникал с улицы в палату, где от этого стоял полумрак. Несколько дней назад Иван Захарович Андраханов чувствовал себя хорошо, не мучился бессонницей, не чувствовал предательских покалываний в области сердца, настраивался и собираясь выпасть, и вдруг этот услышанный разговор по телефону, который вела дежурная сестра Надежда Кузьминична Чеботова, от которого он не мог заставить себя уснуть и который вновь вернулся к нему едва окончилась пустота.

«Э, как скверно, — подумал тогда, слушая, а сейчас вспоминая этот разговор, Иван Захарович. Об отношении чумайских родителей Вершининих к своим детям он слышал от медицинских сестер, няничек много неприятного. Полтора месяца назад, когда одиннадцатилетнюю Марину положили в отделение, здесь еще лежал ее младший братишко Володя,

которого родители в течение месяца ни разу не навестили и которого взяли домой из отделения после многодневных напоминаний, просьб, пристыжений, вызовов к родительской совести.

Рассказывали, что, когда Вершинин старший пришел в отделение, то мальчик забрался на койку, спрятавшись от отца. Ребенок не желает ехать с отцом домой? А почему? Значит, Срань и побон причиной? А отец ли своим детям такой отец?..

«Разволновалась от разговора по телефону Кузьминична, — потекли мысли у Ивана Захаровича, — ей и так волнения хватает». Сегодня дежурит свою последнюю смену перед уходом на пенсию. Ему и ей пришлось прожить нелегкую жизнь. Детство она провела в шах-

терском городе Анжеро-Судженске. В 1937 году в этом городе открылись курсы медицинских сестер и среди первых, кто поступил туда, после окончания восьми классов была Надя. А через два года вместе с подругами, анжеро-судженцами, приехала работать в больницу в село Верх-Чебула.

С первых дней Надя назначили вести прием. Не обижалась, когда больные чуть ли не в глаза заявляли:

— Посадили куклу, а что она понимает?

А почему обижаться? Знаний было мало, а опыта и того меньше.

В тот вероломный июньский день она дежурила в больнице, когда услышала крик:

— Война!..
(Окончание на 4 стр.).

ВНИМАНИЕ:
ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ

КОРОВА «ЕДЕТ» К ДОЯРКЕ

У доярки должно быть постоянное рабочее место. Нужно, чтобы во время дойки коровы шли к ней. Тогда доярка будет менять уставать и сможет обслуживать большие группы животных.

Взяв за отправную точку эту, в общем-то, не новую идею, сотрудники кафедры электротехники Латвийской сельскохозяйственной академии решили ее по-своему. По их проекту в колхозе «Кокнессе» построен круглый коровник, в котором именно животные «идут» к доярке. Точнее — едут, так как постоянно находятся на конвейере, бесшумно перемещающиеся по кругу во время дойки, раздачи кормов или уборки помещения.

Новая технология дает немалые выгоды. Появилась возможность выбрать наиболее выгодный рабочий режим, стационарно установить основные машины и механизмы, оборудовать постоянные рабочие места для доярок, решить проблемы раздачи кормов и уборки помещений. Под руками у доярки всегда находятся аппараты «Майга» и шланг с теплой водой. Аппараты подвешены на каретках и, пока идет дойка, движутся вместе с коровами. Потом сами отключаются и с помощью специального привода возвращаются назад. Обязанности доярки свелись, таким образом, к подготовке коров и подключению аппаратов.

Конвейер с коровами проходит в минуту один метр, а каждый из двух доильных секторов занимает семь метров. Это значит, что на подготовку коровы и ее дойку тратится семь минут, из которых доярка практически занята только одну.

Никаких затруднений не вызывает и раздача кормов. Сенаж из башни подается транспортером в установленный сверху кормораздатчик. Когда конвейер движется, то без участия скотника или доярки сенаж равномерно заполняет общие для двух коров кормушки. Точно так же можно раздавать сено, силос, измельченные корнеплоды. А концентраты распределят специальный дозатор, который «учитывает» продуктивность каждого животного.

На экспериментальной ферме размещено 219 коров. Ухаживают за ними четыре животновода: две доярки, механик и заведующая фермой, выполняющая обязанности сменной доярки. На разовую дойку всех коров затрачивается 110 минут.

Животноводы довольны новостройкой, и сейчас решено построить подобный, но уже вдвое больший коровник.

Пос. Кокнессе,
Латвийская ССР
Н. ЛЫХВАРЬ,
Корр. ТАСС

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

КАДРЫ

— СЕЛУ



МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.

Яхромский ордена «Знак Почета» совхоз-техникум — одно из крупнейших учебных заведений Российской Федерации, в котором готовятся кадры работников сельского хозяйства среднего звена. Его выпускники зарекомендовали себя хорошими специалистами, умелыми организаторами сельскохозяйственного производства.

Сейчас на дневном отделении совхоз-техникума занимается свыше 2.000 учащихся. Они

получают необходимую теоретическую подготовку и практические навыки, чтобы стать высококвалифицированными агрономами, зоотехниками, техниками-механиками широкого профиля, гидромелиораторами.

Кроме основной специальности, учащиеся осваивают и рабочие профессии — шофера, тракториста, электромонтера...

В учебном корпусе совхоз-техникума разместились 78 лабораторий и кабинетов, оснащенных самым современным оборудованием и новейшими техническими средствами обучения. Для учащихся построены учебные мастерские, общежития, столовая и магазины, Дом культуры и дом быта, профилакторий.

Яхромский совхоз-техникум — рентабельное хозяйство.



Только в этом году прибыль составит 2 миллиона 300 тысяч рублей. Здесь полностью механизированы все полевые работы, осуществлена комплексная механизация ферм.

Принятые социалистические обязательства на пятилетку по продаже государству всех видов сельскохозяйственной продукции выполнены досрочно.

На ВЕРХНЕМ СНИМКЕ СЛЕВА: совхозные степенды, учащиеся IV курса агрономического отделения, комсомольцы Ольга Лизягина из совхоза «Рогачевский» Дмитровского района Московской области и Николай Кулаков из совхоза «Астапово» Луховицкого района Московской области просматривают образцы озимой пшеницы.

На ВЕРХНЕМ СНИМКЕ СПРАВА: участница самодеятельности, учащаяся III курса агрономического отделения Ольга Ситникова (на переднем плане в центре).

На НИЖНЕМ СНИМКЕ: учебный корпус Яхромского совхоз-техникума.

Фотохроника ТАСС.



НАВСЕГДА ЗАБУДЬ О ПОКОЕ

(Окончание. Нач. на 3 стр.).

На третий день архерских девчат вызвали в военкомат, а после комиссии военком заявил:

— Берите чащики, ложки и к двум часам быть здесь. Отправка!

Хозяйка Матрена Владимировна Есина, у которой жила Надя, наварила в самоваре яич, дала на дорогу сала, калачей и в четыре часа девчата в бричке, которая громыхала по ухабам, ехали в Маринск на распределительный пункт...

Разволновалась Кузьминична после разговора по телефону: как не разволнившись, когда до сорок второго ты в тылу, в госпиталях столько видела страданий раненых, которые сражались за счастье детей на земле. А зимой сорок второго в Смоленской области, где мужчины-санитары на санках, на палках вывозили с поля боя раненых и ты им делала перевязки, грузила в эшелон для отправки в тыл. Все, что ты ни делала на остре смерти, медицинская фронтовая сестра, ты делала ради жизни их и их детей и внуков, ради счастливой жизни.

В составе Третьего Белорусского фронта ты прошла через Смоленск, Оршу, Минск, прошла Литву. Победу встретила в Кенигсберге. Фронтовые дороги, по которым ты прошла, требовали большого напряжения, физических и духовных сил. Помнишь станцию Молодечное. Двести самолетов противника сделали на нее налет. Искореженные груды металла, море огня... А Оршу? Не тот случай, когда вы, девчата, попытались укрыться в воронке и обнаружили в ней немца. Когда не испугались! Навалились на него и схватили, кто за руки, кто за ноги

и закричали:

— Не дрыгайся, фриц! Капут будет!

За того немца ты получила медаль «За боевые заслуги». И не тот случай, когда вы зашли в дом и по интуиции и самосохранению быстро вышли из него. Через несколько минут он взорвался.

А вот эта картина стоит у тебя перед глазами: по разрушенному городу, взявши за руки, один меньше другого, бредут скелеты, обтянувшие кожей. Дети бредут к вам навстречу, к своему спасению.

Но тогда была война. И не виноваты родители, которые оставили их. Родителей в живых не было.

Я тоже воевал за счастье всех Маринок и других детей на земле. Только воевать начал за них раньше тебя, Кузьминична.

В 1934 году был призван в ряды Красного Флота в город Петропавловск-на-Камчатке, прослужил командиром расчета на корабль лет. Только с перерывом. Причина? С 1938 по 1939 воевал с японцами. После службы на Дальнем Востоке пришло повоевать с финнами.

Великая Отечественная война для меня началась с юргинских военных лагерей, где находился на краткосрочных сборах. В первый же день наш полк был поднят по тревоге и погружен в эшелон и уже в августе я принял первое боевое крещение за Вязьмой на разъезде Ломоносова.

Я участвовал во взятии Орши и тоже видел то, что видела ты, Кузьминична. Я имею в виду многострадальных детей. Брали я Кенигсберг и еще успел побывать в рядах тех, кто штурмовал Берлин.

За счастье детей погибли

два моих брата. В семье у нас было два Ивана. Так, младше меня Иван Захарович Андраханов погиб при обороне Ленинграда, а брат Василий Захарович Андраханов под Смоленском.

Я на пенсии. Сейчас наступило такое время, что только жить да радоваться. Разве можно не только радоваться, а обрести спокойствие, когда встречаешь глаза ребенка, в которых не детское любопытство, а грусть и печаль взрослого, много пережившего человека? Такие глаза у Маринки, такие, вероятно, глаза и у ее братишки, которого я не видел.

Вчера «захандрило» сердце. Наш лечащий врач Александр Петрович Савич принес таблетки и сказал несколько утешительных слов. От таблетки, от хороших слов почувствовал себя здоровым. Ласкай и заботой всего медицинского персонала окружена Марина. Болезнь ее излечили. А когда излечится из ее души преступное равнодушие к ней родителей?

В отделении висит плакат, на котором написано: «Рану от меча легче излечить, чем от слова». Этот плакат, по моему, надо повесить в доме Маринкиных родителей, чтобы они его читали, когда просыпались и когда ложились отдыхать. Ежедневно, пока их дети вместо грубых слов будут слышать только слова ласки. Так и должно быть, и никак иначе!

Иван Захарович второй раз забылся сном под утро. А в один из однообразных больничных дней он не вытерпел и рассказал мне о своей бессонной ночи. Марину отец забрал домой. Мы с Иваном Захаровичем договорились, что в ближайшие дни съездим к ней в гости.

Г. РЫБНИКОВ.

ДАРЫ «СОЛНЕЧНОЙ ПОЛЯНЫ»

Нынешней осенью в пензенских магазинах появилась новая продукция совхоза «Солнечная поляна» — варенье из черноплодной рябины.

Было приготовлено 80 тонн варенья. Спрос оно имело большой, ибо ягоды обладают не только хорошими вкусовыми качествами, но и целебными свойствами.

Несколько лет назад в местных лесопитомниках с успехом акклиматизировали черноплодную рябину. Растение новое, неизвестное: саженцы брать никто не хотел.

Но специалисты «Солнечной поляны» решили пойти на эксперимент, который в случае удачи окунулся бы стопроцентно. На своих землях они засадили черноплодной рябиной 100 гектаров, обеспечили ей хороший агротехнический уход. В прошлом году, наконец, некоторые деревца одарили первыми плодами, а в нынешнем стала плодоносить добрая четверть сада.

В ближайшие год-два совхоз станет производить до 400 тонн варенья. Здесь вступит в строй новый цех переработки. Значительная часть ягод пойдет на производство соков. Они в лучшей степени сохраняют целебные свойства растения. В графе доходов хозяйства рябина также займет почетное место: треть придется на ее долю.

Корр. ТАСС
Пензенская область